
1.3 Ñðàâíåíèÿ, îñòàòêè, êèòàéñêàÿ òåîðåìà

Çàäà÷à 3.1 à) Ïðåäñòàâëÿÿ öåëîå ÷èñëî â äåñÿòè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëå-
íèÿ âûâåñòè ïðèçíàêè äåëèìîñòè íà 3, 9 è 11.

á)Ïðåäñòàâëÿÿ öåëîå ÷èñëî â ñèñòåìå ñ îñíîâàíèåì 100 âûâåñòè ïðè-
çíàê äåëèìîñòè íà 101.

â)Ïðåäñòàâëÿÿ öåëîå ÷èñëî â ñèñòåìå ñ îñíîâàíèåì 1000 âûâåñòè ïðè-
çíàê äåëèìîñòè íà 7, 13, 37.

Çàäà÷à 3.2 Íàéòè îñòàòîê îò äåëåíèÿ 75311357 íà 12.
Çàäà÷à 3.3 Ðåøèòü ñðàâíåíèå 1215x ≡ 560(mod2755)
Çàäà÷à 3.4 Ðåøèòü ñèñòåìó ñðàâíåíèé





x ≡ 1(mod3)
x ≡ 4(mod5)
x ≡ 2(mod7)
x ≡ 9(mod11)
x ≡ 3(mod13)

Çàäà÷à 3.5 Íàéòè âñå ïàðû (x, y), óäîâëåòâîðÿþùèå óðàâíåíèþ 47x−
111y = 89.

Çàäà÷à 3.6 Ðåøèòü ñèñòåìó ñðàâíåíèé
{

3x + 4y − 29 ≡ 0(mod143)
2x− 9y + 84 ≡ 0(mod143)

1.4 Êîëüöà âû÷åòîâ

Çàäà÷à 4.1 Ýëåìåíò êîëüöà R íàçûâàåòñÿ íèëüïîòåíòíûì, åñëè ñó-
ùåñòâóåò òàêîå n ∈ N, ÷òî an = 0. Îïèñàòü âñå íèëüïîòåíòíûå ýëåìåíòû
êîëüöà Z/m. Ïðè êàêîì óñëîâèè â ýòîì êîëüöå âñå íåîáðàòèìûå ýëåìåí-
òû ÿâëÿþòñÿ íèëüïîòåíòíûìè?

Çàäà÷à 4.2 Íàéòè óñëîâèÿ, ïðè êîòîðûõ âñå ýëåìåíòû ãðóïïû (Z/m,+)
ÿâëÿþòñÿ êðàòíûìè îäíîãî åå ýëåìåíòà [a]m. Ñêîëüêî òàêèõ ýëåìåíòîâ
â ýòîé ãðóïïå.

Çàäà÷à 4.3 Íàéòè íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî k, óäîâëåòâîðÿþ-
ùåå ðàâåíñòâó k[a]m = [0]m, à òàêæå ÷èñëî êëàññîâ [a]m, óäîâëåòâîðÿþ-
ùèõ óêàçàííîìó ðàâåíñòâó ïðè äàííîì çíà÷åíèè k.

Çàäà÷à 4.4 Âûïèñàòü ãðóïïû îáðàòèìûõ ýëåìåíòîâ êîëåö Z/24 è
Z/16. ßâëÿþòñÿ ëè ýòè ãðóïïû öèêëè÷åñêèìè? Èçîìîðôíû ëè îíè?

Çàäà÷à 4.5 Âûïèñàòü âñå ïîäêîëüöà êîëüöà Z/18. Êàêèå èç íèõ èçî-
ìîðôíû êîëüöàì âû÷åòîâ ïî äðóãèì ìîäóëÿì?

Çàäà÷à 4.6 Â êîëüöå Z/975 íàéòè ýëåìåíòû, îáðàòíûå ê ýëåìåíòàì
[13]975, [223]975
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